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Dane

Najčastejšie otázky týkajúce sa dane
z finančných transakcií
Od 1. apríla 2025 sa na Slovensku zavádza nová daň z finančných transakcií, ktorá bude mať
významný dopad na podnikateľské prostredie. Nové opatrenia priniesli množstvo otázok
predovšetkým od zahraničných spoločností, ktoré sa musia pripraviť na nové povinnosti.

Daňové a právne oddelenie
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Aké otázky dostávajú naši daňoví poradcovia od podnikateľov, ktorých zaujíma aktuálna téma transakčnej dane? Na základe
skúseností a najnovších informácií sme pre vás zhrnuli odpovede na tri najčastejšie otázky, s ktorými sa naši odborníci
stretávajú pri konzultáciách so zahraničnými spoločnosťami. Odpovede vychádzajú z aktuálne dostupných informácií a z
pripravovaného metodického usmernenia. Upozorňujeme, že výklad ustanovení sa naďalej veľmi dynamicky vyvíja, a preto
je potrebné pravidelne sledovať zmeny v legislatíve.

Kedy platí zahraničná spoločnosť daň z finančných transakcií?

Zjednodušene, zahraničná spoločnosť platí daň z finančných transakcií, ak má platobný účet u poskytovateľa platobných
služieb so sídlom v tuzemsku alebo vykonáva činnosť v tuzemsku. V tom prípade sú predmetom dane jej finančné transakcie
vykonané na účte v zahraničí a súvisia s touto činnosťou vykonávanou na Slovensku.

Ako máme rozumieť výrazu „činnosť na Slovensku“?

Ministerstvo financií sa pri výklade tohto pojmu inšpirovalo definíciou stálej prevádzkarne v § 16 ods.2 Zákona o dani z
príjmov a pridalo k tomu aj digitálnu platformu, online trhovisko a poistné riziká. Ak má teda zahraničný subjekt na
Slovensku sklad, vykonáva na Slovensku činnosť. Je dôležité uvedomiť si, že aj keď stála prevádzkareň nevzniká (väčšinou je
to pre výnimky v čl. 5 zmluvy o zamedzení dvojitého zdanenia), aj v tomto prípade bude zahraničná spoločnosť povinná
platiť daň z finančných transakcií.

Čo je to preúčtovanie nákladov?

Preúčtovanie nákladov najčastejšie nastane vtedy, keď slovenská spoločnosť uzavrie zmluvu s treťou osobou (zväčša
zahraničnou), a požiada ju, aby za ňu poukazovala prostriedky alebo vykonávala platby iným subjektom (spravidla
dodávateľom slovenskej spoločnosti). Takáto úhrada je považovaná za preúčtovaný náklad a bude podliehať zdaneniu
sadzbou 0,4 % zo základu dane, s maximálnou výškou dane 40 €, ak daňovník vie identifikovať jednotlivé platby
vykonané treťou osobou. Ak ich nevie identifikovať, platí sa daň z celej sumy nákladov, bez uplatnenia maximálnej výšky
dane na transakciu. V tomto prípade sa môže od dane za preúčtované náklady odpočítať daň, ktorú pri platbe tretej osobe,
vyberie banka.

Legislatíva stále obsahuje nejasnosti, no už dnes vieme, že administratívna záťaž podnikateľov sa zvýši. Neváhajte nás

https://www.danovky.sk/news/category/page-5/33
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https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/475


3 | Daňové a právne aktuality | Marec 2025
© 2025 KPMG Slovensko Advisory, k.s., slovenská komanditná spoločnosť a členská spoločnosť globálnej organizácie KPMG nezávislých členských spoločností
pridružených ku KPMG International Limited, súkromnej anglickej spoločnosti s obmedzeným ručením. Všetky práva vyhradené.

kontaktovať, ako skúsení daňoví poradcovia vám pomôžeme minimalizovať dopady, správne nastaviť procesy a pripraviť sa
na nové povinnosti.
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Právo

Nový stavebný zákon zjednodušuje pravidlá
povoľovania stavieb
Nové stavebné predpisy, ktoré nadobudnú účinnosť 1. apríla 2025, prinášajú komplexné zmeny v
oblasti stavebného práva na Slovensku. Nahradia v súčasnosti platný a účinný stavebný zákon, ako aj
platný zákon o výstavbe s odloženou účinnosťou.

Milina Schifferdeckerová
mschifferdeckerova@kpmg.sk
+421 907 745 045

Lucia Szentpéteriová
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Cieľom novej úpravy je zjednodušiť a urýchliť procesy výstavby, znížiť administratívnu náročnosť povoľovacích konaní, zvýšiť
transparentnosť v stavebníctve, posilniť práva a postavenie vlastníkov pozemkov a stavieb, ale aj zmeniť postavenie
jednotlivých účastníkov procesu výstavby.

Ako budú prebiehať hlavné etapy procesu povoľovania stavebných prác podľa nového zákona?

Proces prerokovania stavebného zámeru

Procesu povoľovania stavebných prác bude predchádzať samostatné konanie o prerokovaní stavebného zámeru. V tomto
konaní sa získajú záväzné stanoviská od orgánu územného plánovania, dotknutých orgánov, právnických osôb. Konanie sa
začína na návrh stavebníka alebo ním povereného projektanta.

Nové lehoty na vydanie záväzných stanovísk: Nová právna úprava zavádza lehoty na vydanie záväzných stanovísk, a
to všeobecnú lehotu 30 dní od doručenia žiadosti alebo 60 dní v prípade zložitých prípadov. Ak príslušný orgán záväzné
stanovisko v stanovenej lehote nevydá, predpokladá sa, že príslušný orgán nemá pripomienky ani požiadavky na obsah
stavebného zámeru.

Rovnaké pravidlá sa vzťahujú aj na získanie záväzných stanovísk k projektu stavby.

Konanie o stavebnom zámere

Súčasné územné a stavebné konanie sa nahrádza konaním o stavebnom zámere v dvoch stupňoch, a to konanie o
stavebnom zámere a proces overenia projektu stavby. Nová právna úprava pripúšťa i spojenie týchto dvoch konaní do
jedného konania o stavebnom zámere, v rámci ktorého súčasne dôjde i k overeniu projektu stavby.

Cieľom je zjednodušiť a urýchliť schvaľovací proces, čím by sa mala znížiť administratívna záťaž pre stavebníkov a
investorov.

Lehoty na vydanie rozhodnutia o stavebnom zámere: Samotné rozhodnutie o stavebnom zámere musí byť vydané v
lehote

30 dní (ak je možné rozhodnúť bez ústneho pojednávania alebo miestnej obhliadky),
60 dní v ostatných prípadoch, alebo
90 dní v prípade vyhradených stavieb, líniových stavieb, stavieb s veľkým počtom účastníkov konania, alebo ak je

https://www.danovky.sk/news/category/page-5/34
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https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/472
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nevyhnutné obstarať znalecký posudok.

Okrem zavedenia lehôt na vydanie samotného rozhodnutia o stavebnom zámere, zákon zavádza aj lehoty na jednotlivé
procesné úkony (napr. 15-dňová lehota na preskúmanie komplexnosti podania, 7-dňová lehota na začatie konania, atď.)

Overenie projektu stavby

Stavebné práce možno uskutočňovať až na základe overeného projektu stavby. Podkladom na jeho overenie je projekt
stavby a doložka súladu vydaná príslušnými dotknutými orgánmi, ktoré si v záväznom stanovisku k stavebnému zámeru
vyhradili posúdenie projektu stavby a uplatnili požiadavky na dopracovanie projektu stavby.

Lehota na overenie projektu stavby: Lehota na overenie projektu stavby je 30 dní. Ak predmetom konania o stavebnom
zámere bol aj projekt stavby, stavebný úrad overí projekt stavby spolu s vydaním rozhodnutia o stavebnom zámere. Tento
postup možno aplikovať len v prípade, ak v rámci konania o stavebnom zámere nevznikla požiadavka na dopracovanie
projektu stavby.

Nová stavebná legislatíva v praxi

Nová stavebná reforma chce bez potreby zásadnejších zmien v dostupnej infraštruktúre zjednodušiť a skrátiť proces
povoľovania stavebných prác. Očakáva sa, že uvedené opatrenia prispejú k podpore rozvoja stavebného sektora na
Slovensku.
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Zo sveta

Európska smernica DAC9 prináša jednotnú
formu oznámenia s informáciami
k dorovnávacej dani
Rada ECOFIN schválila smernicu DAC9 pre oznámenia s informáciami k dorovnávacej dani. Zavádza
sa unifikovaný formulár, aby sa zjednodušila výmena informácií medzi jednotlivými krajinami v EÚ.

Zuzana Blažejová
zblazejova@kpmg.sk
+421 905 740 000

Miriam Barňaková
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Dňa 11. marca 2025 Rada ECOFIN dosiahla politickú dohodu o texte DAC9, ktorý vytvára rámec pre výmenu informácií v
rámci Piliera 2 medzi členskými štátmi EÚ. Tento kompromisný text prináša zmeny oproti návrhu z októbra 2024, vrátane
najnovšieho formulára pre Oznámenie informácií k dorovnávacej dani (tzv. Globe Information Return, GIR) vypracovanej
zo strany OECD z januára 2025.

Text stanovuje, že aktualizácie informácií o dorovnávacej dani budú realizované prostredníctvom novej smernice Rady. Rada
a Európska komisia sa dohodli na vyhlásení, ktoré zaručuje rýchlu úpravu smernice v súlade s medzinárodným vývojom.

Po právnych revíziách môže Rada formálne prijať smernicu, ktorá nadobudne účinnosť po zverejnení v Úradnom vestníku EÚ.
Členské štáty musia transponovať smernicu do vnútroštátneho práva do 31. decembra 2025. Uplatňovať sa začne od 1.
januára 2026, pričom prvá výmena informácií prebehne do šiestich mesiacov od prvého podania informácií o dorovnávacej
dani, najneskôr do 31. decembra 2026.

Detailnejšie informácie si môžete prečítať v Euro Tax Flash, ktorý pripravili naši kolegovia z KPMG EU Tax Centre.

https://www.danovky.sk/news/category/page-5/35
https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/471
https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/471
https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/471
https://kpmg.com/xx/en/our-insights/eu-tax/e-news-208.html#5
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Vedeli ste, že?

Vedeli ste, čo sa spája s kúpou nového
auta z iného členského štátu EÚ?
Kúpa nového auta alebo motorky z iného členského štátu EÚ nie je každodennou udalosťou. Je
dôležité vopred myslieť na to, že aj keď si nový dopravný prostriedok z iného členského štátu EÚ
priveziete na Slovensko ako občan – súkromná osoba, čaká vás na Slovensku povinnosť podať daňové
priznanie k DPH a zaplatiť daň.

Martina Juračková
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Lucia Ivanová
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Čo sa rozumie pod pojmom „nový dopravný prostriedok“?

Podľa zákona o DPH sa za nový dopravný prostriedok považuje o.i. pozemné motorové vozidlo so zdvihovým objemom
motora viac ako 48 cm3 alebo s výkonom väčším ako 7,2 kW, ktoré je určené na prepravu osôb a nákladov, ktoré spĺňa
aspoň jedno z nasledujúcich kritérií:

nemá najazdených viac ako 6 000 kilometrov, alebo
v čase jeho dodania neuplynulo šesť mesiacov od jeho prvého uvedenia do prevádzky.

Kedy vzniká daňová povinnosť na Slovensku?

Pri kúpe nového dopravného prostriedku z iného členského štátu EÚ je kupujúci povinný zaplatiť DPH v Slovenskej republike
(„SR“).

Osobe, ktorá nie je registrovaná pre DPH, vzniká daňová povinnosť pri nadobudnutí nového dopravného prostriedku v SR z
iného členského štátu EÚ dňom nadobudnutia nového dopravného prostriedku.

Kupujúcemu teda vzniká daňová povinnosť dňom, kedy došlo k prevodu práva nakladať s novým dopravným prostriedkom
odoslaným alebo prepraveným nadobúdateľovi na Slovensko, ako vlastník.

Čo musíte urobiť?

Podať daňové priznanie

Kupujúci – osoba, ktorá nie je registrovaná pre DPH, má povinnosť podať daňové priznanie miestne príslušnému
daňovému úradu v lehote do 7 dní od nadobudnutia nového dopravného prostriedku a v tej istej lehote aj zaplatiť
daň.

Zaplatiť daň

Kupujúci (občan) teda nie je povinný sa zaregistrovať za platiteľa DPH, musí však podať daňové priznanie a zaplatiť daň
bezhotovostným prevodom na osobný účet daňového subjektu, ktorý mu pridelí (oznámi) daňový úrad. Ak tejto

https://www.danovky.sk/news/category/page-5/47
https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/476
https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/476
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osobe nebolo oznámené číslo účtu správcu dane, je povinná zaplatiť daň do 7 dní odo dňa doručenia tohto oznámenia.

Predložiť prílohy k daňovému priznaniu

Zároveň je povinný k daňovému priznaniu priložiť aj úradne overenú kópiu dokladu o kúpe nového dopravného
prostriedku a na požiadanie daňového úradu poskytnúť ďalšie informácie potrebné na správne určenie dane.

Samotnú faktúru o kúpe auta je potrebné si odložiť. Podľa zákona o DPH je totiž každá osoba, ktorá kúpi nový dopravný
prostriedok z iného členského štátu EÚ, povinná uchovať faktúru o kúpe nového dopravného prostriedku po dobu desiatich
rokov nasledujúcich po roku, v ktorom bola kúpa uskutočnená.

Požiadať daňový úrad o vydanie potvrdenia o zaplatení dane

Po úhrade dane je potrebné požiadať daňový úrad o vydanie potvrdenia o zaplatení dane. Vydané potvrdenie
nadobúdateľ predloží pri prihlásení motorového vozidla do evidencie vozidiel na Dopravnom inšpektoráte Policajného zboru
SR.

Obdobné povinnosti sa týkajú aj nadobúdateľov plavidiel a lietadiel spĺňajúcich samostatne stanovené kritériá nového
dopravného prostriedku podľa zákona o DPH.



9 | Daňové a právne aktuality | Marec 2025
© 2025 KPMG Slovensko Advisory, k.s., slovenská komanditná spoločnosť a členská spoločnosť globálnej organizácie KPMG nezávislých členských spoločností
pridružených ku KPMG International Limited, súkromnej anglickej spoločnosti s obmedzeným ručením. Všetky práva vyhradené.

V skratke

Marcové novinky jednou vetou
Rýchly súhrn daňových a právnych aktualít za posledný mesiac.

Daňové a právne oddelenie
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Zo Slovenska:

Od 1. apríla 2025 sa podľa Oznámenia Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny č. 39/2025 Z. z. zvyšujú sumy
stravného pri tuzemských pracovných cestách na 8.80 EUR (časové pásmo 5 až 12 hodín), 13.10 EUR (časové
pásmo 12-18 hodín), 19.50 EUR (časové pásmo nad 18 hodín).

Ministerstvo financií Slovenskej republiky zverejnilo zoznam účtov a predčísiel účtov, na ktoré daňovník smeruje
platobný príkaz, ktorý nie je predmetom dane z finančných transakcií, podľa zákona č. 279/2024 Z. z. o dani z
finančných transakcií v znení neskorších predpisov.

Finančná správa informuje o spustení projektu na vytvorenie prostredia pre elektronickú fakturáciu, ktorého
cieľom je digitalizovať celý fakturačný proces od dodávateľa po odberateľa, vrátane automatizovaného zasielania
údajov finančnej správe. Viac informácií nájdete na tomto odkaze.

Ministerstvo financií Slovenskej republiky určuje nový vzor tlačiva daňového priznania k dani z pridanej
hodnoty, ktorý zohľadňuje legislatívne zmeny účinné od 1. júla 2025. Tento vzor sa použije pri podávaní daňových
priznaní za zdaňovacie obdobia začínajúce najskôr 1. júla 2025.

Zo zahraničia:

Cyprus zvažuje daňovú reformu, ktorá zahŕňa zvýšenie sadzby dane z príjmov právnických osôb z 12,5 % na 15 %
a ponúka rôzne daňové stimuly. Reforma si kladie za cieľ posilniť kritériá daňovej rezidencie, predĺžiť obdobia
umorovania strát a zaviesť nový rámec pre nehmotné aktíva.

Dňa 8. februára 2025 vydali Spojené arabské emiráty rozhodnutie, ktoré stanovuje pravidlá pre zavedenie domácej
minimálnej dorovnávacej dane v súlade s modelovými pravidlami OECD pre fiškálne roky začínajúce od 1.
januára 2025. Nová legislatíva zahŕňa usmernenia OECD a administratívne požiadavky na registráciu a podanie
daňových priznaní. Podrobnejšie informácie získate na nasledujúcom odkaze.

https://www.danovky.sk/news/category/page-5/37
https://www.danovky.sk/news/detail/page-5/473
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2025/39/20250227
https://www.mfsr.sk/files/archiv/49/Zoznam-platobnych-uctov-a-predcisiel-uctov-podla-4-ods-2-zakona-c-279_2024-Z-z-o-dani-z-financnych-transakcii.pdf
https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_pripr-efaktura-ts/bc
https://www.mfsr.sk/files/archiv/33/DPHv25.pdf
https://kpmg.com/xx/en/our-insights/eu-tax/e-news-207.html#10
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V skratke

Nezabudnite na podanie daňových priznaní
Lehota na podanie daňových priznaní k dani z príjmov za zdaňovacie obdobie 2024 je pondelok, 31.
marec 2025. Do tohto termínu je potrebné príslušnú daň aj zaplatiť.

Daňové a právne oddelenie
kpmg@kpmg.sk
+421 259 984 111

Ak daňové priznanie za rok 2024 ešte nemáte pripravené, môžete do 31. marca 2025 podať správcovi dane oznámenie o
predĺžení lehoty na podanie daňového priznania o tri kalendárne mesiace (do 30. júna 2025). Ak máte príjmy zo zdrojov v
zahraničí a ste slovenským daňovým rezidentom, môžete si lehotu predĺžiť o šesť kalendárnych mesiacov (do 30. septembra
2025).
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